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MATHEMATIQUES (15 points)

1™ partie : Etude de la charpente d'une habitation.

EXERCICE 1 : (3 points) Etude de la Sferme traditionnelle latine.
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Les figures ne sont pas a l'échelle.

1. Calculer la longueur BE de I’arbalétrier, arrondie au centimétre.

2. a) Déterminer la valeur de ’angle BCH.

b) A I’aide du formulaire, écrire la relation des sinus dans le triangle BCH.

¢) A partir de la relation précédente, calculer la longueur CH de la contrefiche, arrondie au

“centimeétre.

EXERCICE 2 : (8,5 points) Représentation graphique de la partie AD du toit.

7
Y QO

an
‘ &

‘, st

...... TN ER

A

La figure n’est pas a l'échelle.
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L’arc AD est un arc de parabole dont I’équation dans le repére de ’annexe page 6/7 est de la forme :
y=0,25 xX*-2x+c pour x appartenant a I’intervalle [2 ; 7]
¢ étant une constante a déterminer.
1. Donner les coordonnées du point A réprésenté dans le repére de ’annexe.
2. Dans le repére de I’annexe, placer le point C de coordonnées C (6 ; 1).
3. En écrivant que le point C (6 ; 1) appartient & I’arc AD d’équation y = 0,25 x* = 2% + ¢,
déterminer la valeur de c.

4. L’arc AD estla représentation graphique de la fonction fdéfinie sur I’intervalle f2 ; 7] par :
f(x)=025x"—2x+4.

’ a): Déterminer f'(x)ou [ dg’:signe la dérivée de la fonction f.
b) Résoudre I’équation f'(x) = 0.
¢) Etudier le signe de f'(x) sur l’inteﬁalle [2;7].
d) Compléter le tableau de variation de la fonction fdonné en annexe.
5. Détermination de la tangente (T") & ’arc AD au point C (6;1).
a) Calculer f'(6). |
b) Que représente ce nombre pour la tangente (7") au point C ?
¢) Déterminer I’équation de la tangente (7') a ’arc AD au point C.
6. Représentations graphiques.

a) Tracer latangente (T') dans le repére de ’annexe.

b) Compléter le tableau de valeurs de I’annexe. Les résultats seront arrondis au centiéme.

¢) Tracer I’arc AD, représentation graphique de la fonction f dans le repére de I'annexe.

Examen : BCP TCBMA Epreuve : Mathématiques - Sciences Physiques Ne° sujet : 0STCBMAO! Page:3/7



4

SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

Ftude d’une pompe i chaleur

Le chauffage de l’hab‘ita’f%i(‘m se fait, en partie, avec une pompe & chaleur de type air-air.

EXERCICE 1: Acoustique (2 points)

Lors du fonctionnement de la pompé a chaleur, le compresseur émet un bruit

d'intensité sonore /=5 .10f8' W.m™,

1. Calculer, a 1 dB pres, lé“niVjcal‘i“sondfe L du bruit émis par le

compresseur.

2. Montrer que le niveau d’intensité sonore L augmente de 3 dB si une seconde pompe 4

chaleur identique 4 la précédente est mise en route, c'est-a-dire lorsque I’intensité sonore

double. S .

Ondonne: L=10x 1og}{— ‘
0 .
I, est l'intensité sonore minimale d'audibilité pour I'oreille humaine

I=10%wm™

EXERGICE2:  Thermique (3 points).

La pomﬁé a chaleur absorbe une puissance P = 2,8 kW.

On considére que la maison est bien isolée et on négligera les pertes d’énergie.

La masse d’air contenue dans la maison est de 324 kg.

1. Calculer, en joules, la quantité de chaleur Q nécessaire pour que la température de ’air de

la maison passe d’une température initiale 8; = 12°C a une température finale 8 ¢ = 20°C.

2. Déterminer, & 1 s prés, la durée de chauffage (Af) nécessaire pour que I’habitation passe

d’une température de 12°C & 20°C. Exprimer ensuite le résultat en minutes et secondes.

Ondonne: QO=mxc(0¢~0y)
Capacité thermique massique de I’air chaud : c,; =1 005 J kegt.c!
La quantité de chaleur fournie par la pompe a chaleur est : 0 =P x At

ol P est la puissance absorbée en W et At est I’intervalle de temps en s.
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EXERCICE 2 :

ANNEXE DE MATHEMATIQUES
(AREMETTRE AVEC LA COPIE)

Repeére.
o
D
2
1 "
IA :
0 5
. Tableau de variation de la fonction f.
x 2
Signe de f'(x) 0
Sens de variation de f
Tableau de valeurs de la Jonction f. Résultats arrondis au centiéme.
x 2,5 3 3,5 4 5 5,5 6 6,5 7
f(x) 0,56 0,25 0 | 025 1 2,25
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique
( Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995)

Fonction f Dérivée [’
Jx) f'(x)
ax+b a

© x? 2x
% 3x?

1 1
x "7

u(x) +v(x) u'(x) +v'(x)
a u(x) “au'(x)

Logarithme népérien:In |, (@) =nlna
In(ab)=Ina+Ind
In(a/b)=lna-Inbd

Equation du second degré axl+bx+c=0
A=b%-4dac '
-81 A>0,deux solutlons reelles

TN R
! 2a 2 2a

-Si A=0,une solution réelle double :

X1 =X L
27 24

-Si A <0, aucune solution réelle
Si A20, axt+ bx + ¢ = a(x — x)(x — x2)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u; etraisonr
Terme de rang r2: u, =uy +(n-1)r
Somme des k premiers termes :

_ k(uy +ue)

uytuy teetue = )

Suites géométriques
Terme de rang 1 : u, et raison g

Terme derangn: u, =u;q"
Somme des k premiers termes :
k

uy tuy oty = uxll:_iq"

Trigonométrie
sin (a+ b) =sina cosb +sinb cosa
cos (a+ b) =cosa cosb — sina sinb
cos 2a =2cos’a— 1

=1- 2sin’a
sin 2a =2 sina cosa

Statistiques

p
Effectif total N= Y,
i=1
P

Znix,.

Moyenne % = - v

p P
Zni(xi_f)z Znix%

i=1

- Variance V = N =Ty ~ X2

Ecart type o= \/_I;'
Relations métriques dans le triangle rectangle

AB%+AC? =BC?

B H C
AC . AB AC
=2 B =02 =£x
sin B ; COS ; tan B

Résolution de triangle _
b
@ = =—5—=2R

. /\ . /\ - -
sinA sinB sinC
R : rayon du cercle circonscrit
V Pas
a?=b%*+c2-2bccos A
Aires dans le plan

Triangle :%bc sin IA\
Trapéze : -;- (B+b)h

Disque : TR

Aires et volumes dans l'espace
Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire
de base B et de hauteur 4 : Volume B
Sphére de rayon R :

Aire : 4nR? Volume : -g- nR}

Cone de révolution ou pyramide de base B

de hauteur % : Volume % Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans l'espace

vl=xx'+yy’ vy =xx'+yy +zz’
="+ =N+ 2
Siv#0etvz0:

= [Vl lleos(v.¥")

— — . R -—
y.v'=0sietseulementsi v L v’
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